

宁波We志愿服务平台上线运行 打造涵盖志愿服务岗位对接全过程的平台

18万可爱的志愿者 不见不散

186134，这是昨天显示在宁波 We 志愿服务平台（www.nbzyz.org）首页醒目位置上宁波志愿者的注册人数。

刚刚过去的 12 月 5 日是第 30 个国际志愿者日。1985 年，第 40 届联合国大会确定了这个节日。在我们的身边，这 18 万志愿者在街头维持交通，在站台引导人流，在抗台前线分发物资，在孤儿院陪伴孩子玩耍……他们或许默默无闻，却用爱心给人帮助，也用点滴努力改变着我们的城市。

记者 张昊 通讯员 毛一波 胡蕴

We志愿服务平台上线运行

宁波市中医院“杏林春暖”门诊需要 99 名导医岗志愿者，鄞州公园应急救援岗招募 3 名志愿者，轨道交通 1 号线沿线各站点也在静候志愿者加入……

点开最近上线试运行的宁波 We 志愿服务平台，上面发布着大量生态环保、助学帮困、文体活动等七大类的志愿者服务岗位，可以说，为热心青年打造了一份全城志愿服务地图，即时展现周边志愿服务信息。

如何结合自己的特长和时间，成为一名持证上岗的常态化志愿者？对于很多热心的志愿者说，这是常碰到的现实问题。由市文明办、团市委、市志愿者协会共同打造的这个志愿服务网络管理系统——宁波 We 志愿服务平台，将注册登记、岗位发布、供需对接、服务记录、组织维系、培育孵化等环节一网搞定，求助者与志愿者可以在这里实现常态对接，达到志愿服务供需信息互通。

在这里，有心者可以直接上网进行注册登记，然后根据自己的时间安排、所处地域、专业特长，自主选择愿意参与的志愿服务活动和岗位。同时，有志愿服务需求的单位、团队通过在网络平台上注册登记，通过认证后，申报志愿服务岗位，提交志愿者的条件、数量、服务内容及可能发生的风

险等信息。经过志愿者协会审核的志愿服务岗位在网上公布，进行志愿者招募。

“我们希望这个平台能够成为面向全市志

愿者、志愿服务组织，打造涵盖志愿服务岗位对接全过程的平台，让志愿服务时时可报

名、处处可参与，实现志愿服务就近、就便，成为我们共同的生活方式。”市文明办相关负

责人说。

志愿服务活动不见不散

写春联、磨剪刀、补羊毛衫……12 月 5 日，镇海区骆驼街道尚志村，不少身穿红色背心的志愿者热情地为村民服务。虽然天下着小雨，志愿者的脸上却洋溢着笑容。冯庆是总浦桥社区吾爱志愿服务总队的一名志愿者，已多年义务为老人理发。“我自己开理发店，觉得做好事是很开心很有意义的事情。”冯庆说，为别人提供一些力所能及的帮助，让他觉得自己更有价值。

江北区的志愿服务广场活动每月 5 日在日湖广场如期开展。“现在天气转冷，是心血管疾病的多发季，出门得注意保暖！”在测血糖的摊位前，前来测量血压、测血糖的市民很多，青年志愿者每接待一位，都不忘送上一句温馨提示。

“双手合在一起，有节奏地用双手掌根在胸骨下二分之一处按压，找准位置非常关键……”医疗志愿者正仔细地教一名市民掌握急救要领，在遇到突发情况时，能在第一时间进行急救。一名姓李的老人说：“这样的急救方式非常实用，所以也想学学，学会后也好给家里人当当小老师。”

全市首个村级党群志愿服务驿站，最近在慈溪附海镇四界村文化礼堂落成，公益服务范围也从城市扩展至农村，志愿者实现了服务村民“零距离”。

在四界村的志愿者服务驿站，每周五都有志愿者将服务摊位排开，量血压、配钥匙、理发、维修小家电、清洗眼镜等。在修理电脑的摊位上，摆放着键盘、鼠标和主机箱，师傅认真测试维修；理发师傅则一手拿着剪刀，一手拿着梳子，认真地为老人理发。

据了解，这些服务内容是事先听取村民代



12 月 5 日是国际志愿者日。当天，宁波轨道交通启动“感恩·志愿者”活动，在 1 号线一期、2 号线一期全线开展志愿服务，宣传自动扶梯“右立左让”、上下车“先下后上”等内容。

记者 刘波 通讯员 张晓庆 摄

表意见后，从镇志愿者协会、企业志愿者队伍提供的 36 个项目中挑选的。村民孙秋兰高兴地说，这样的活动以前从来没有过，都是村民喜欢的服务项目，希望这样的便民活动能多开展。

志愿者身影登上邮票

今年 61 岁的倪建国在他的专属邮票上笑得特别灿烂。他说，帮助别人，能让他收获很多幸福感。

今年的志愿者日，海曙区为 100 名优秀志愿者而定制了 150 套邮票，鼓励志愿者无私奉献的精神，这在全市还是首次。“邮票虽小，但本身却有着留存的价值，就像志愿者，也许举手很小，但他们的精神值得我们每个人学习。”海曙区文明办负责人说。

倪建国从去年 7 月至今，累计开展志愿服务时间高达 1400 多个小时。退休后，他就成

了铁路宁波站的一名志愿者。“刚开始志愿服务时，由于对周边环境不熟悉，一碰到有人咨询，我还感到犯难。”倪建国说，为了能在面对市民咨询时对答如流，他将所有资料拿回家，晚上就像小学生一样，在家里背诵。两个月后，他对周边的环境逐渐熟悉起来。有一次，他碰到前去中医院看病的一家人，跛足的病人疼得捂着肚子。倪建国立马拎起大包小包，将这家人送到出租车站点，还掏钱付了打的费。

同样登上邮票的还有海曙区检察院检察官王英。“很激动，这不仅是对我一种肯定，更是对我们团队的一种激励。”王英还有一个身份，就是太阳花心理志愿者团队的发起人，主要负责未成年人的心理预防工作，她和团队 30 多名成员把心理疏导引入未成年人刑事案件办理的全过程，使每一名有心理问题的涉案未成年人都能获得心理矫正机会。

王晓英：抗击传染病魔的“最美天使”



抗击 SARS、甲型 H1N1 流感、H7N9 禽流感、手足口病、埃博拉出血热、登革热……在这一场场没有硝烟的战争中，总有一个坚定的身影，站在抗击病魔的最前线，为需要帮助的人奉献所有的爱。她就是宁海县第一医院感染科护士长王晓英。日前，王晓英入选浙江省第三届“十大最美天使”，她也是宁波市此次唯一入选的医务人员。

1991 年从宁波卫校毕业后，王晓英一直在宁海县第一医院从事一线临床护理工作。

2006 年 6 月，宁海第一医院感染科新建成立，这可是个高危地方，接触的都是肝炎、艾滋病、手足口病等高危易感人群，很多年轻护士听到感染科大多会胆怯心寒，更不愿进感染科工作，面对感染科护理工作的高风险，她却做出了惊人的决定，毅然放弃了熟悉的外科护理工作，不顾丈夫和女儿的极力反对，毫不犹豫地主动请缨，挑起了感染科护理这个重担。

10 多年来，当王晓英身边的一些同行因

承受不了对病魔的恐惧和被世人所歧视而离开护理岗位时，她始终没有改变自己的初衷。面对那一个个身心备受折磨的病人渴求生存的目光，她立志要像南丁格尔那样，为需要帮助的人奉献所有的爱。

2008 年一次甲型肝炎流行，一天之间收了 60 多个病人，王晓英 36 小时没有合眼，一直到事情处置妥当为止。

2009 年甲型 H1N1 流感流行，王晓英是第一个接触病人的护士，她充分估计疫情，开设门诊、病房，负责调入人员培训等，天天穿梭在病人之中，协助护士解决疑难问题，从不顾及自己的安危。再到近几年来手足口病、H7N9 禽流感等，她始终冲在第一线，各种重症她也从不退缩，24 小时随叫随到，直到病人转危为安。

10 多年来，感染科护理队伍从小到大，很多年轻护士在王晓英精神的感染下，纷纷加入到这个行列，她带领全科室的护理人员，用心呵护着每一位患者，为他们提供优质的人文护理服务，营造一个和谐温馨的绿色海湾。

王晓英先后获得宁海县卫生系统防治非典先进个人、宁海县十佳好媳妇、浙江省无偿献血奉献奖、首届宁波市“南丁格尔式”护理工作者等荣誉称号，在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩。

记者 张昊

2015年12月份宁波市特色志愿服务重点项目

序号	项目名称	服务地点	服务时间	活动组织	联系人、电话
1	纪念“12·5”系列志愿服务活动	全市各地	上旬	全市志愿服务团队	
2	“两线”四边农村环境专项整治志愿服务	奉化溪口镇	5 日	奉化市笋芽儿义工团	毛青松 13968310966
3	热姜茶及网络订票，温暖返乡民工回乡之路	象山县西周等工业区外来民工聚集区	全月	塔山党员志愿者协会	陈波 13506680119
4	锋之社空巢有爱大篷车启动仪式及志愿服务活动	宁波丹顶鹤社区	20 日	奉化市“锋之社”爱心服务协会	孙常波 13968300450
5	“暖心”行动上门志愿服务	奉化市裘村镇敬老院 奉化市尚田镇敬老院	13 日 27 日	海曙区阳光公益服务中心	黄建华 1336248636
6	残疾人职业技能成果展示展销志愿服务	宁波国际会展中心 7 号馆一楼	3 日	市助残志愿服务总队	夏宁 89184323
7	衣循环	奉化天艺教育城、溪口	6 日及每周日上午	奉化市慈善总会义工分会网络党支部、奉化日报报春花志愿服务队	毛青松 13968310966
8	传统文化体验课程	镇海区沿江东路 618 号汉文化体验馆	全月	汉文化传播协会	周琳、王晴 13396746090 18069193115
9	口腔检查、家电修理等	江北区槐树社区	18 日	双十八便民服务队	严雪芳 87665932
10	真情相伴·爱心助残 ——庆国际残疾人日、国际志愿者日	海光大厦六楼	5 日	81890 光明俱乐部	柴雅儿 81890000